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ВСТУП 

          Виникнення надзвичайних ситуацій останнім часом набуває гостроти, що зу-

мовлено як великими збитками, так і масштабами наслідків таких ситуацій. Перше 

місце в цьому ряду посідають пожежі, а також аварії, що супроводжуються виник-

ненням пожеж і аварій техногенного і природного характеру. Враховуючи об’єкти-

вні труднощі проведення рятувальних операцій і дій по локалізації осередків пожеж 

і аварій, неважко уявити, до яких катастрофічних наслідків вони можуть призвести. 

Культурно-глядацькі заклади призначені для духовного розвитку особистості, 

відновлення моральних, духовних якостей людини. Будівлі цих закладів є унікаль-

ними архітектурними спорудами, забудованими за індивідуальним проектами і зна-

ходяться під охороною держави як пам’ятки історії і архітектури. Знищення цих 

об’єктів приведе до втрати для національної культури України. 

Відповідно до Кодексу цивільного захисту України - забезпечення пожежної 

безпеки є невід’ємною частиною державної діяльності щодо охорони життя людей, 

національного багатства і природного середовища. 

Забезпечення пожежної безпеки є складовою частиною виробничої, культурної 

й іншої діяльності працівників, підприємств, установ і підприємців. І в той же час, 

коли Україна йде по шляху економічної самостійності, вирішуючи глобальні про-

блеми зовнішньої політики, культурного і суспільного розвитку, необхідний надій-

ний, поставлений на потрібну основу, захист народного й історичного надбання від 

катастроф і стихійних лих. 

Гасіння пожеж у культурно-глядацьких закладах пов’язано з необхідністю 

проведення рятувальних робіт, особливо під час проведення заходів. За статистикою, 

приблизно 10-12% пожеж виникає під час постанов, коли в приміщенні знаходяться 

глядачі. Деякі пожежі супроводжуються масовою загибеллю людей. Це трапляється 

від дії отруйних продуктів згорання, високої температури, а також у разі виникнення 

паніки. Тому до гасіння пожеж та рятування людей слід готуватися заздалегідь. З 

цією метою керівництвом видовищних установ розробляються та узгоджуються з 

ДСНС плани евакуації глядачів та інструкції для місцевої пожежної охорони і обслу-

говуючого персоналу, які містять інформації про їх першочергові дії з організації 



7 

 

гасіння та проведення евакуаційних робіт. На видовищні установи заздалегідь роз-

робляються плани або картки пожежогасіння, в яких, крім питань організації та осо-

бливостей гасіння пожеж докладно розробляють питання евакуації та рятування лю-

дей на пожежі. 

Проблеми пожеж за останнє десятиліття стали глобальними і зачіпають вже не 

тільки національні, але і міжнародні інтереси. Це обумовлено тим, що, незважаючи 

на підвищення рівня протипожежного захисту й удосконалення пожежної охорони, 

щороку на Землі виникає понад мільйон пожеж, тобто, у середньому, кожні 5 секунд 

у світі виникає пожежа. Середньостатистична тривалість пожежі - біля однієї го-

дини, з цього випливає, що синхронно і безперервно у світі трапляється 500-600 по-

жеж. Більш того, кількість цих пожеж збільшується, як і втрати від них. Щороку у 

світі на пожежах гине близько 60 тисяч чоловік, одержують опіки і травми більше 

ніж 1 млн. чоловік. Людство несе колосальні матеріальні втрати, що перевищують 

сотні мільярдів доларів. 

Культурно-видовищні установи відносяться до об’єктів з масовим перебуван-

ням людей і оскільки у випадку виникнення на них пожежі, обстановка ускладню-

ється необхідністю масової евакуації і рятування, то до підготовки проведення опе-

ративних дій підрозділу ДСНС відносяться особливо ретельно і відповідально. Успіх 

гасіння пожежі досягається комплексом службових і оперативно-тактичних дій. Се-

ред них особливе значення мають:  

-    уміння аналізувати явища, що відбуваються на пожежі; 

-    фактори що сприяють та перешкоджають розвитку горіння, а також гасінню по-

жежі; 

- оцінювати всі фактори та приймати найбільш раціональні рішення на здійснення 

оперативних дій підрозділів ДСНС; 

- розумне використання пожежної техніки та тактичних можливостей пожежних 

підрозділів на пожежі і керування ними; 

- високий професіоналізм працівників ДСНС, оперативна готовність підрозділів, 

їхня активність і рішучість при виконанні задач по локалізації та ліквідації пожежі. 
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 Як правило, життєдіяльність людей передбачає культурне дозвілля що забезпе-

чують театрально видовищні заклади (театри, кінотеатри, палаци і будинки куль-

тури, цирки і т.д.). На території України розташовано близько 150 тисяч функціону-

ючих театрально-видовищних установ, спільне завдання яких полягає втому, щоб 

виховувати та підвищувати культурний рівень, гармонічно розвивати індивідуальні, 

естетичні та етичні якості, національну гордість та самосвідомість українського на-

роду. 

З кожним роком темпи будівництва видовищних закладів зростають, парале-

льно з цим проектування і експлуатація цих новобудов регламентується нормами, 

правилами, та інструкціями відносно їхньої пожежної небезпеки. Для реагування на 

виникнення можливої пожежі установлюються автоматичні установки виявлення та 

гасіння пожежі. Але не зважаючи на це, пожежі у культурно-видовищних закладах 

виникають і з кожним роком їх кількість збільшується, а разом з цим збільшуються 

матеріальні збитки. Відчутні втрати наносяться не тільки економіці, але й культур-

ним пам’яткам як національного так і світового значення. Крім цього пожежі забру-

днюють повітряне та водяне середовище, знищуючі природні ресурси. 

Перелічені та інші негативні чинники вимагають від апаратів та підрозділів 

ДСНС  активізації профілактичного нагляду, підвищення вимогливості до керівників 

підприємств та організацій за наведення належного протипожежного порядку на під-

порядкованих їм об‘єктах, пошуку та використання резервів у посиленні агітаційно-

масової роботи. 

Актуальність проведення такої роботи підтверджують ті факти, що завданням 

будь-якої правової держави є турбота про життя і здоров'я його громадян, про дотри-

мання їхніх прав і свобод.  

По оцінкам фахівців пожежі на сьогодні є однією із серйозних причин втрати 

ресурсів, матеріальних цінностей і людського потенціалу України. 
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РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА БУДИНКУ КУЛЬТУРИ  

 

 Будинок культури розташований в центрі м. Миргорода Полтавської області за 

адресою вул. Гоголя, 141/1. 

Цей культурно-видовищний заклад побудовано по типовому проекту і розрахо-

вано на 700 місць для глядачів. Його загальна земельна площа становить 8383 м2 

корпус має розміри 120х60х25. Будівля будинку культури чотирьох поверхова і має 

ІІ ступінь вогнестійкості. 

В даному дипломному проекті об’єкт, який я обрав, має перекриття, стіни та 

перегородки які виготовлені з не горючих, та трудно горючих матеріалів ( залізобе-

тон, цегла ), з зовні та в серединні стіни поштукатурені   і побілені. Міжповерхове і 

підвальне перекриття - залізобетонне. Покрівля шиферна, на залізних фермах. Про-

типожежні перешкоди та перекриття за межею поширення вогню відносяться до 

групи горючості "М0" ( межа поширення вогню = 0 метрів ) що відповідає вимогам     

ДБН В.1.1-7-2016  (п. 2.13). В клубній частині розташовані: 

         • на першому поверсі - кабінет директора, гардеробна, буфет, глядацький 

зал,  підсобні приміщення. 

         • на другому поверсі - розміщенні лекційний зал, читальний зал, кімната 

образотворчих кружків, кімната відпочинку, шаховий клуб, склад музикальних ін-

струментів, музей. 

         • на третьому поверсі - методичний кабінет, кінопроекторська, спортивна 

зала, балкон в глядацькому залі на якому розташовано  100 місць для глядачів. 

         • на четвертому поверсі розташована велика хореографічна зала, хорова 

капела, мала танцювальна зала. 

Фундамент будівлі - стрічковий, із збірних залізобетонних та бетонних блоків. 

Гідроізоляція перекриття складається із п’яти шарів руберойду. В підвальному при-

міщенні розташовані кладові для зберігання майна, майстерня для виготовлення де-

корацій, приміщення для електрика, суфлерна. Обігрів приміщень здійснюється за 

допомогою центрального водяного опалення. Стіни в підвальному приміщенні ви-



10 

 

конані з цегли, та оброблені штукатуркою, перекриття залізобетонне , підлога - це-

ментна, а в приміщеннях суфлера, електрика - дерев'яна, дощата. Приміщення під-

валу вентилюються крізь вентиляційні решітки, які розташовані в зовнішніх стінах. 

Одним з най важливіших приміщень будинку культури є глядацька  зала. Стіни 

цегляні, перекриття фойє першого, другого поверхів - залізобетонне, над глядацькою 

залою підвісна стеля по металевим фермам. Між покрівлею та підвісною стелею ро-

зміщене горищне перекриття. Сценічний комплекс включає в себе: кармани, склади 

декорацій, артистичні убиральні ( гримерні ), майстерні по виготовленню декорацій 

та бутафорії, костюмерні та інші приміщення. Сцена складається із сценічної коро-

бки, що має портальний проріз та проріз до карманів сцени,  складів декорацій, 

трюму, планшету сцени, робітничих майданчиків, колосників та покриття. 

Планшет сцени являє собою суцільний настил з дощок та брусів, які розміщенні 

на спеціальному каркасі. 

Для обслуговування підвісної декорації на різних рівнях сценічної коробки, вла-

штовані робочі майданчики ( галереї ). У верхній частині сценічної коробки, для пі-

дйому, або спуску декорацій влаштовані колосники, виконані у вигляді настилу із 

брусів. На них кріпляться блоки та інші пристрої для маніпуляції декораціями. 

Глядацька частина складається із залу для глядачів та балкону, фойє, гардеробу, 

буфету та інших приміщень, що обслуговують глядачів. Зал для глядачів від інших 

приміщень відокремлені протипожежними стінами які мають достатню кількість ос-

новних та запасних виходів для евакуації із залу до вестибулю та без посередньо на 

зовні. Підлога в глядацькому залі влаштована з ухилом в бік сцени, внаслідок чого 

під нею утворені значні порожнини. 

З першого поверху будівлі будинку культури передбачено 8 виходів на зовні. З 

глядацької зали через хол на зовні передбачено 5 виходів. Два виходи - безпосеред-

ньо  на зовні, з глядацької зали ( розмірами 3 х 3 м ), та один вихід з гримерної яка 

розташована біля сцени ( розмірами 0.8 х 1.2 м ). Три виходи розташовані безпосе-

редньо з фойє  ( розмірами 0.8 х 2.2 м ), один вихід з вестибюлю ( розміром 0.8 х 2.2 

м ), та один через центральний ( розмірами 3 х 3 м ).  

 



11 

 

1.1. Загальний аналіз пожежної небезпеки об’єкту. 

 

В будинку культури розташовано багато різноманітних приміщень, які можуть 

сприяти швидкому розповсюдженню вогню та переносу його в інші приміщення, 

тобто є пожежонебезпечними. 

Серед таких приміщень мають місце: 

а ) в підвальному поверсі: 

- художня майстерня; 

- склад м’яких декорацій; 

- столярна майстерня; 

б ) на першому поверсі: 

- гардероб; 

- склад реквізиту; 

- склад м’яких декорацій; 

- кармани сцени; 

в ) на другому поверсі : 

- костюмерний склад; 

- апаратна. 

Сценічна частина будинку культури має велику кількість горючих матеріалів 

у вигляді дерев’яних конструкцій планшету, трюму, робочих майданчиків колосни-

ків та покриття сцени, горючі декорації та інше. Кількість спалимих матеріалів на 

сценічній частині у середньому сягає 200-350 кг/м2. 

Велику небезпеку в залах під час пожежі являють собою яруси та балкони, які 

виконані зі спалимих матеріалів із порожнинами. 

Підлога в залах для глядачів влаштована з нахилом у бік сцени, внаслідок чого 

під нею (сценою та підлогою) утворюються значні порожнини. Кількість спалимих 

матеріалів у залах, у вигляді конструкцій та обладнання, сягає у середньому 30-50 

кг/м2. 

Не менша небезпека полягає в приміщенні роздягальні (гардероб). Хоча ця не-
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безпека існує лише в періоди, коли погодні умови не дозволяють пересуватися вули-

цями без верхнього одягу. Суть небезпеки полягає у великій кількості одягу,що зна-

ходиться на малій площі. 

Склад м’яких декорацій, реквізитів, костюмів також представляють велику не-

безпеку при виникненні пожежі. Вони характеризуються наявністю великої кілько-

сті горючих речовин, такі як деревина, папір, різноманітні тканини природного та 

синтетичного виробництва. 

 

1.2. Ймовірні джерела запалення. 

 

В будинку культури джерелами запалення горючого середовища, речовин і ма-

теріалів можуть бути нагріті поверхні електродвигунів, лампи розжарювання, час-

тини вентиляційного обладнання, що труться при роботі, електричні іскри, розряди 

статичної електрики, теплові прояви хімічних реакцій, відкрите полум’я. 

Джерелами запалювання на сцені може бути несправність доволі розвинутих 

електричних мереж, освітлювальної апаратури, постановочні ефекти із залученням 

відкритого полум’я та при проведенні монтажних та вогневих робіт. 

У глядацькій залі джерела запалювання можуть утворюватися при порушенні 

вимог пожежної безпеки, а також від короткого замикання електромережі. 

У складських приміщення джерела запалення нічим не відрізняться від попе-

редніх, але є ймовірність проявів хімічних реакцій. Так як при приготуванні клею, 

окрасі тканини та інших предметів для міцного закріплення, використовують легко-

займисті рідини, такі як ацетон та ін., які можуть при попаданні на різноманітні ре-

човини і при цьому впливі реагувати внаслідок чого можливе виділення теплової 

енергії, якої достатньо, щоб запалити горючі речовини та матеріали. 

Наступне джерело запалювання характерне для всіх інших приміщень, в яких 

є освітлення та горючі матеріали (наприклад дерев’яна підлога). По необмеженості 

механічним впливом можливе порушення цілісності колби лампи розжарювання, і 

можливий відрив розпаленої спіралі, з наступним її потраплянням на горючі матері-
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али, що може призвести до запалення. Або потрапляння на розжарені лампи легко-

займистих рідин. Тому потрібно приділяти велику увагу до стану освітлювальних 

приладів. 

 

1.3. Ймовірні шляхи поширення пожежі. 

 

Статистика свідчить що 60-70% усіх пожеж у культурно-громадських закладах 

виникає на сцені, зумовлюється значним об’ємом сцени, наявністю великої кількості 

спалимих матеріалів, а також потужних конвекційних потоків повітря. 

Якщо горіння виникає на сцені в умовах закритого портального прорізу про-

типожежною завісою та закритих димових люках, то вогонь протягом 10-15 хвилин 

розповсюджується на весь об’єм сцени. В таких умовах горіння швидко поширю-

ється підвісними декораціями та завісами на галереї, колосники та покриття сцени, 

може проникати на горище, залу для глядачів, до трюму, крізь відкриті прорізи до 

суміжних приміщень, а потім до залу глядачів. 

Під час пожежі у залах вогонь швидко розповсюджується меблями, спалимими 

конструкціями та складається загроза переходу вогню на підвісні перекриття і го-

рище. 

Швидкому поширенню вогню сприяє система вентиляції, повітряного опа-

лення та кондиціювання повітря. Повітропроводи систем вентиляції виконана зі спа-

лимих матеріалів і об’єднується на горищах у повітрозбірники та шахти вентиляцій-

них систем залів. 

Безпечна робота системи вентиляції та кондиціювання повітря можливе при 

умові , що вони запроектовані та експлуатуються з урахуванням вимог, визначених 

в нормативних документах. Недотримання технічних та організаційних рішень, 

спрямованих на забезпечення пожежовибухобезпеки систем полягає у можливості 

виникнення пожежі в приміщеннях, системах, у швидкому розповсюджені полум'я 

та продуктів згоряння по повітропроводах і каналам. Пожежа можлива при умові 

наявності або утворення горючого середовища і утворені в горючому середовищі 
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джерел запалювання. Горюче середовище може виникнути в вентиляційному облад-

нанні. Утворення горючого середовища можливе при недостатньому повітрообміну 

та виборі місць розташування повітрю-витяжних пристроїв для видалення повітря 

без урахування щільності вибухонебезпечних парів та газів. Горюче середовище 

може утворюватися у повітропроводах, по яким пересуваються вибухонебезпечні 

гази, пари та пил, якщо концентрація вибухонебезпечних речовин перевищує допу-

стиме значення.  

Особливістю розповсюдження пожежі, що виникла в приміщені або в венти-

ляційній системі, є її швидке розповсюдження. Шляхами розповсюдження пожежі 

та продуктів згоряння по всій будівлі є повітропроводи, які з'єднують приміщення, 

розташовані на одному або на різних поверхах. 

Швидкість розповсюдження пожежі та продуктів згоряння залежить від типу 

матеріалу, із якого виготовлені повітропроводи, наявність в них горючих відкладень, 

а також установки в повітропроводах вогнеперешкоджувачів. Розповсюдження по-

лум'я і продуктів згоряння зупиняє дії пожежних підрозділів при гасінні пожежі, а 

також евакуацію людей та матеріальних цінностей. 

Загальні вимоги пожежо та вибухобезпеки до систем вентиляції та кондицію-

вання повітря спрямовані на запобігання утворення горючого середовища та джерел 

запалення в ній і розповсюдження пожежі по повітропроводам. 

 

1.4. Фактори, що перешкоджають евакуації людей, та успішному гасінню по-

жежі. 

 

Наявність великої кількості людей в приміщеннях, зокрема в глядацькій залі, 

паніка є основним фактором, що перешкоджає вільній евакуації людей. Як приклад 

можна привести те, що після закінчення спектаклю всі глядачі одночасно підво-

дяться зі своїх місць і йдуть до виходу. В результаті такого одночасного і направле-

ного руху, та внаслідок обмеженої пропускної спроможності евакуаційних шляхів та 

виходів виникають потоки з великою щільністю, спостерігаються великі фізичні зу-

силля з боку евакуюючи людей, це значно зменшує швидкість руху. Внаслідок цього 
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виникає досить складна ситуація і чим швидше люди бажають покинути примі-

щення, тим більше часу вони витрачають на це. 

Гасіння пожеж у культурно – глядацьких закладах пов’язане з роботою особо-

вого складу пожежних підрозділів на висотах та в умовах сильного задимлення. При 

роботі на сцені і в трюмі можливе падіння декорацій і, особливо, противаг, які мо-

жуть при падінні пробивати планшет сцени та попасти в трюм. В глядацькому залі 

можливе падіння світильників, підвісної стелі та пінних декорацій. 

Пожежні вододжерела знаходяться на відстані від будівлі, що впливає на час 

оперативного розгортання. Недостатня кількість пожежних кранів у глядацькому 

залі. 

Глядацька зала і сцена мають велике навантаження з горючих речовин тому: 

якщо портальний проріз закритий протипожежною завісою і димові люки зачи-

нені,то вогонь на протязі 50 хв може розповсюдитись по декораціях і охопити весь 

об’єм сцени. Лінійна швидкість розповсюдження вогню по планшету сцени до 3 

м/хв., по вертикалі до 6 м/хв. В об’ємі сцени створюється тиск на протипожежну 

завісу до 0,6 МПа. 

При закритому портальному прорізі і відкритих димових люках або обвалу пе-

рекриття над сценою через 20-30 хв. проходить інтенсивний доступ повітря , об’єм 

сцени , що призводить до зміни напрямку газових потоків та швидкому вигоранню 

горючого завантаження . Знижується небезпека розповсюдження пожежі в глядаць-

кий зал. 

Більшість культурно–видовищних заснувань у даний час перебувають у ві-

данні держави і відкриті для широких мас. Тому питання безпеки відвідувачів у ку-

льтурно – видовищних закладів завжди було основним у діяльності державної про-

типожежної служби. У той же час, культурно-видовищні заснування, крім свого ос-

новного призначення – видовищність, духовного розвитку особистості, відновлення 

фізичних і моральних якостей людини, здебільшого, є унікальними спорудженнями, 

створеними по індивідуальним проектам, є пам'ятниками архітектури, що зберігають 

видатні досягнення вітчизняного і світового зодчества. Знищення пожежами таких 

об'єктів може привести до непоправних втрат для України, а іноді, світової культури. 
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Найбільш складними є пожежі в культурно-глядацьких та клубних закладах , 

тому що пожежі на об’єктах з масовим перебуванням людей завжди несуть за собою 

великі матеріальні збитки, часто не виключені й травмування й загибель людей. Осо-

бливу небезпеку представляють собою зокрема пожежі в сценічній частині будівлі : 

- наявність великої кількості людей в глядацькому залі та сценічному ком-

плексі, паніка; 

- швидке розповсюдження вогню по сцені і перехід його в глядацький зал, 

на горище по вентиляційних системах, пустотах; 

- обрушення навісного перекриття над глядацьким залом. 

Згідно Конституції України та Кодексу цивільного захисту України, забезпе-

чення пожежної безпеки є невід'ємною частиною державної діяльності по охороні 

життя, здоров'я людей, національного багатства та навколишнього природного сере-

довища. 

З розвитком науки, техніки та систем охоронної та охоронно пожежної сигна-

лізації з'явились нові нормативні документи по обладнанню та додержанням терито-

рій, приміщень об'єктів з масовим перебуванням людей. 

При відсутності належного фінансування, нові технічні вироби не можуть ква-

ліфіковано обслуговуватись, тому виходять з робочого стану, а деякі об'єкти зовсім 

не мають таких систем. 

Тому для надання більш-менш належного рівня пожежної безпеки необхідно 

мати на увазі, що кожна з цих установ має свої особливості, які повинні бути вивчені 

з особовим складом пожежного підрозділу в районі виїзду якого вона знаходиться, а 

саме: необхідно приділити багато уваги до стану систем пожежної охорони та поже-

жно-охоронної сигналізації, дотриманню протипожежних режимів, утриманню те-

риторій та устаткування, яке залучається для задоволення потреб глядачів.
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ СТАНУ ТА НАПРЯМКІВ УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМ 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ОБ’ЄКТА 

 

2.1. Аналіз архітектурних особливостей та об’ємно-планувальних рішень буди-

нку культури. 

 

Виходячи з того, що будинок культури відноситься до громадсько-глядацьких 

установ необхідно приділяти багато уваги до забезпечення життя людей, тому що 

він відноситься до об’єктів із масовим перебуванням людей. З урахуванням пожеж-

ної небезпеки ці заклади проектують не нижче ІІ ступеню вогнестійкості. 

Будинок культури відноситься до ІІ- ї ступені вогнестійкості, вимог ДБН В.1.1-

7-2016 “Захист від пожежі. Пожежна небезпека об’єктів будівництва” виконується, 

а саме: 

Всі несучі елементи балконів покриття над глядацькою залою виконані з него-

рючих матеріалів. Балкони та ферми захищені знизу та зверху настилом із негорю-

чих матеріалів із межею вогнестійкості 0,75 години. Приміщення для освітлення, ро-

зташованого в межах габариту покриття глядацької зали, огороджено перегородками 

з межею вогнестійкості 0,5 години. 

Каркас та заповнення підвісних стель виконано з негорючих матеріалів, а 

отвори в них для улаштування , світильників і іншого устаткування захищені него-

рючими ковпаками з межею вогнестійкості не менше 0,75 години. Деревина для об-

бивки внутрішніх поверхонь і настилки підлоги оркестрової ями підвернені глибокій 

пропитці антипіренами. Несучі елементи планшету сцени виконані з негорючих ма-

теріалів. Настил планшету, колосникових та робочих галерей виконані з деревини, 

що пройшла глибоку пропитку антипіренами. 

Покриття зі спалимих матеріалів над сценою, боковими карманами та скла-

дами декорацій, залою для глядачів, а також портальний проріз і прорізи карманів 

сцени захищають спринклерними та дренчерними системами. Для забезпечення 

стійкої роботи систем водопостачання влаштовують підземні резервуари з водою 
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для її необхідного запасу та установлюють насоси- підвищувачі необхідного напору 

та витрати. Усі системи керування та контролю за станом і роботою автоматичних 

систем пожежегасіння та димовими люками виводять в окреме приміщення – поже-

жний пост. 

Протипожежна завіса являє собою пристрій для захисту портального прорізу 

сцени. Надійна та ефективна робота протипожежної завіси має велике значення для 

забезпечення безпечної евакуації глядачів та успішного гасіння пожежі. Це визнача-

ється конструкцією завіси, яка повинна мати необхідну межу вогнестійкості, міц-

ність. 

До механізму переміщення протипожежної завіси висувають ряд вимог, голо-

вною з яких, є безвідмовність дії та відносна швидкість перекриття портального про-

різу. Рух протипожежної завіси при закриванні прорізу портальної стіни повинен ві-

дбуватися від дії сил ваги (при ослабленні троса лебідки) із швидкістю не менше 0,2 

м/с. Дистанційне керування рухом завіси повинно здійснюватися з приміщення по-

жежного поста, приміщення лебідки протипожежної завіси із планшета сцени. Завіса 

повинна мати звукову сигналізацію, яка сповіщує про рух завіси. Глядацька зала і 

сцена мають велике навантаження з горючих речовин – деревини. Тому вона по-

винна оброблятися антипіренами, що і проводиться. Також обробляються горючі ма-

теріали на галереях, колосниках та декорації. Крім цього пожежна небезпека підви-

щується за рахунок порушення вимог щодо зберігання горючих матеріалів, зокрема, 

декорації та бутафорія зберігаються в трюмі, за кулісами та інших місцях. 

Покриття сцени без горищне, виконане із спалимих елементів. У покритті вла-

штовують димові люки для видалення диму. Зниження температури та зміни напря-

мків руху продуктів згорання під час пожежі крізь портальний проріз. Надбудова над 

димовими люками виконана з негорючих матеріалів, клапани димових люків вико-

нані важко горючими згідно ДБН В.1.1-7-2016. Лебідка, яка обслуговує клапани лю-

ків має дистанційне керування з планшета сцени у приміщення пожежного поста, та 

зі спеціального приміщення для лебідки згідно ДБН В.1.1-7-2016. 

Визначаємо площу димових люків згідно ДБН В.1.1-7-2016. Площа димових 

люків повинна складати 2,5% площі сцени на пожежі 10 м висоти від підлоги трюму 
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до покриття сцени. Управління димовими люками здійснюється з планшета сцени та 

приміщення пожежного поста. Клапани димових люків утепленні. Випробування на 

працездатність проводиться не менше одного разу на 10 діб. Управління ними здій-

снюється з пожежного поста та планшета сцени. 

Глядацька зала відділяється від інших приміщень протипожежними стінами, 

рух протипожежної завіси при закриванні прорізу портальної стіни відбувається від 

дії сил ваги (при ослаблення троса лебідки) і швидкість опускання задовольняє ви-

моги. Дистанційне керування рухом завіси відбувається з приміщення пожежного 

поста, приміщення лебідки протипожежної завіси із планшета сцени. По закінченні 

постанов (репетицій) завіса опускається на нанесену червону лінію, що вказує межу 

її опускання, вжиті нормативні заходи по забезпеченню ущільнення зі сценою та вер-

хнім краєм портального прорізу, тобто вона щільно прилягає до планшета сцени за 

допомогою піщаного затвора (еластичної подушки). Протипожежна завіса має межу 

вогнестійкості – одну годину, що відповідає нормам. 

Глядацька частина складається із залів для глядачів, фойє, гардеробів, кафе, 

буфетів та інших приміщень, що обслуговують глядачів. Зал для глядачів, від цих 

приміщень, відокремлюються протипожежними стінами. Які мають достатню кіль-

кість основних та допоміжних виходів для евакуації глядачів із зали до вестибулів 

або безпосередньо назовні. 

Дерев’яні конструкції сценічної коробки, колосники, а також горючі декорації 

не оброблені вогнезахисними матеріалами. 

Проводимо перевірку об’ємно-планувальних рішень (таблиця 2.1). 

- приміщення глядацького залу; 

- приміщення демонстраційного комплексу; 

- адміністративно-побітові приміщення; 

- виробничі приміщення. 

 

 

 

Таблиця 2.1 
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Результати аналізу об’ємно-планувальних рішень об’єкту  

№ 

п/п   

Найменування Вимоги 

норм 

Фактичне 

виконання 

Посилання 

на 

норми 

Висновки 

про відпо-

відність 

1 2 3 4 5 6 

1. Норма площі глядаць-

кого зала на одне місце 

0.7 м2 0.7 м2 ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.2. 

відповідає 

2. Висота бар’єрів  

балкону 0,8м 0,8м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.6. 

відповідає 

3. Ширина крісел (між 

осями підлокітників) 0,52м 0,52м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.8. 

відповідає 

4. Глибина крісел 

0,45м 0,4м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.8. 

відповідає 

5. Відстань між спинками 

крісел (глибина ряду) 0,9м 0,9м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.9. 

відповідає 

6. Відстань між бар’єром 

оркестрової ями і спин-

ками першого ряду 

1,5м 1,5м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.10. 

відповідає 

7. Висота рівня планшету 

сцени над рівнем полу 

першого поверху 
1м 1м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.10. 

відповідає 

8. Нахил підлоги глядаць-

кого залу 1:7 1:8 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.11. 

відповідає 

9. Відстань між колосни-

ками сцени 0,05м 0,05м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.11. 

відповідає 

10. Висота колосників 

2,4м 2,5м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.14. 

відповідає 

11. Відстань між ярусами 

робочих галерей 
2,53м 2,5м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

відповідає 
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п.3.15. 

12. Ширина робочих гале-

рей на бокових стінах 2м 2м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.15. 

відповідає 

13. Висота прорізу з кар-

ману на сцену повинна 

бути менше за висоту 

кармана на: 

0,5м 0,5м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.16. 

відповідає 

14. Планшет сцени, аванс-

цени, ар’єрсцени, під-

лога карманів 

на од-

ному рі-

вні 

на одному 

рівні 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.17. 

відповідає 

15. Висота поверху трюму 

до низу виступаючих 

конструкцій 

1,9м 2,0м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.18. 

відповідає 

16. Висота складів які при-

микають до сцени та 

карманів 

дорівнює 

висоті ка-

рманів 

Дорівнює 

висоті кар-

манів 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.37. 

відповідає 

17 Ширина прорізу який 

з’єднує склади декора-

цій зі сценою та карма-

нами 

2,5м 2,5м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.38. 

відповідає 

18. Ширина сейфу для де-

корацій(з двома рядами 

консолей) 

2,7м 3м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.39. 

відповідає 

19. Ширина оркестрової 

ями 2,8м 3м 

ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.39. 

не відпові-

дає 

20. Висота оркестрової ями 

від рівня підлоги до 

низу виступаючої конс-

трукції 

1,9м 

 

1,9м 
ДБН В.2.2-

16-2019 

п.3.68. 

відповідає 

 

 

 

 

2.2. Розрахунок часу евакуації з глядацької зали. 
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Кількість виходів – 5 

Ширина виходу-1,4 м. 

Кількість місць в ряду-10  

Рішення: 

Розбиваємо зону глядацьких місць на блоки та ділянки. Так як планування глядаць-

кої зали симетричне, то поділимо глядацька зала наполовину. 

В першому блоці люди з 1 по 10 ряд (100 чол.) евакуюються через двері біля 

сцени.  

В другому блоці люди з 11 по 15 ряд (50 чол.) евакуюються через двері в боко-

вій стіні. 

Потім шлях евакуації для кожного блоку розбиваємо на розрахункові ділянки 

з визначеними параметрами руху. 

Маємо 3 ділянки евакуації: 

1) Ділянка 110 (проходи між рядами крісел):  

довжина l1-10 –  9метрів 

ширина δ1-10 – 0,5 метрів 

кількість місць в ряду - 10  

Тоді: 

 

22

101 /22,0
5,09

1,010
мм

l

fN
Д 












   (2.1) 

 

В залежності від Д1-10 знаходимо інтенсивність руху q1-10 та швидкість руху v1-

10 ,  q1-10 = 8 м/хв, v1-10 – 15 м/хв.  

2)  
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l
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    (2.2) 

 

3) Ділянка 11, злиття потоків в збірний прохід: 

довжина l11 – 9метрів 
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ширина δ11 – 1,5 метрів 

кількість людей -100  

Тоді: 

22

11
м/м7,0

5,19

1,0100
Д 




     (2.3) 

 

інтенсивність руху q11 та швидкість руху v11 складає: 
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   (2.4) 

 

при q11 = 6 м/хв, швидкість руху 20 м/хв: 

 

.45,0
20

9
11 хв      (2.5) 

 

3). Ділянка 12, дверний проріз: 

довжина l11 – 0,5 метрів 

ширина δ11 – 1,4 метри 

Тоді: 
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  (2.7) 

 

при q12 = 33,6 м/хв, швидкість руху 8 м/хв: 

 

.06,0
8

5,0
12 хв     (2.8) 
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Визначаємо фактичний час евакуації: 

 

.11,106,045,06,01211101 хвфакт      (2.9) 

1,11 < 1,5 

 

З розрахунку видно, що фактичний час евакуації менше необхідного часу 

 

2.3. Стан протипожежного водопостачання об’єкту. 

 

До заходів по створенню умов для успішного гасіння пожежі відноситься за-

безпечення протипожежного водопостачання. Цей напрям роботи пожежної профі-

лактики має дуже велике значення, адже на якому б не був високому рівні протипо-

жежний стан об’єкта не можна повністю виключати імовірність виникнення пожежі 

на ньому. В такому випадку забезпеченість водою, як найбільш ефективного і вико-

ристовуваного вогнегасного засобу, вирішує питання успішності оперативних дій 

пожежних підрозділів. Аналіз протипожежного водопостачання об’єкту охоплює 

питання забезпеченості необхідної кількості вогнегасних речовин, можливість їх ви-

користання під час оперативних дій пожежними підрозділами, наявність необхід-

ного обладнання для забезпечення безперешкодного використання наявних водо-

джерел в разі виникнення пожежі. Аналіз протипожежного водопостачання включає 

в себе аналіз зовнішнього і внутрішнього протипожежного водопостачання. 

Для потреб гасіння пожеж в будинку культури можливе використання наступ-

них зовнішніх водо джерел:  

          Кільцева водопровідна мережа, що проходить по вулиці Театральна з діамет-

ром трубопроводу 150 мм, на якій розташовані гідранти московського типу.  

У вище вказаній водопровідній мережі підтримується тиск 40 м. вод. ст., що 

забезпечує водовіддачу мережі 95 л/с. У випадку пожежі можливо підвищення тиску 

в мережах до 70 м. вод. ст., що забезпечить витрату води 130 л/с. Отже сумарна ви-

трата води з найближчих водопровідних мереж при нормальному режимі роботи 
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складає 365 л/с.  

Розглянемо тепер внутрішнє водопостачання. В будинку культури  встанов-

лено 94 пожежних кранів на висоті 1,35 м від підлоги, що відповідає вимогам ДБН 

В.2.5-64:2012 Внутрішній водопровід та каналізація п.6.13 

Всі пожежні крани укомплектовані пожежними рукавами довжиною 20 м, по-

жежними стволами з діаметром насадку 16 мм. Гарантований напір на вході 20 м. 

 Тиск в системі протипожежного водопостачання становить 12 м, що забезпе-

чить продуктивність пожежних кранів 3,7 л/с, а це також не суперечить вимогам ДБН 

В.2.5-64:2012 табл.3.  Згідно вимог ДБН В.2.2-9-2009  витрати води в пожежних кра-

нах повинні бути 2 струмені по 5 л/с. 

 

2.4. Розрахунок автоматичної установки пожежогасіння. 

 

Загальна характеристика автоматичної установки пожежогасіння. 

Приміщення будинку культури обладнані автоматичною системою пожежогасіння. 

Вся установка складається з 3-х секцій, що зблоковані клапанами КСК і КГД, 

датчиками тиску СДУ. Вода під тиском постійно знаходиться в трубопроводі уста-

новки, що подається з резервуара об’ємом 250 м3 за допомогою насосів, встановле-

них у спеціальній насосній станції, що призначена тільки для подачі води в автома-

тичну установку пожежогасіння. 

Дана установка пожежогасіння виконує і функції автоматичної пожежної сиг-

налізації. 

АУП на об'єкті обладнана з урахуванням будівельних особливостей примі-

щень, що захищаються, можливостей і умов застосування води як основної вогнега-

сної речовини, виходячи з характеру функціонального призначення будинку куль-

тури. 

Тип установки та основна вогнегасна речовина обрані з урахуванням фізико-

хімічних властивостей речовин і матеріалів, що знайшли застосування на даному об'-

єкті. 

Перевірка автоматичної установки пожежогасіння. 
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а) Вибір установки пожежної автоматики. Відповідно до вимог ДБН В 2.5.-

56:2014  «Системи протипожежного захисту» даний комплекс необхідно обладнати 

автоматичними установками пожежогасіння. Це потрібно також і відповідно до фу-

нкціонального призначення будинку, тому що розвиток пожежі може привести до 

загибелі людей, значному збитку від пожежі, обваленню будівельних конструкцій. 

б) Вибір параметрів автоматичної установки пожежогасіння, виду вогнегас-

ного засобу, його питомої витрати, питомої площі, що захищається, і відстані між 

зрошувачами. 

При виборі вогнегасної речовини в першу чергу варто звернути увагу на сумі-

сність фізико-хімічних властивостей води або піни з властивостями речовин і мате-

ріалів, що підлягають гасінню й ефективність гасіння ними. 

Речовини і матеріали, застосовувані в будинку культури (деревина, різні види 

синтетичних тканин, пластмаси, пластик і т.д.), підлягають гасінню водою і піною. З 

довідника И.Ф. Рябова виходить, що речовини, застосовувані на даному об'єкті, мо-

жна гасити водою. Звідси виходить, що вогнегасна речовина (вода) обрано прави-

льно. 

Інтенсивність подачі вогнегасного засобу визначаємо на підставі вимог таб-

лиці 1 ДБН В 2.5.-56:2014:               I = 0,08 л/с·м2 

Така ж інтенсивність передбачена проектом. 

Площа, що захищається одним зрошувачем, складає 12 м2 (ДБН В 2.5.-56:2014, 

табл. 1), у проекті вона коливається від 8 до 12 м2, що відповідає вимогам. 

Відстань між зрошувачами повинне складати 4 м (ДБН В 2.5.-56:2014, табл. 1), 

проектом передбачено 2-4 м, що відповідає вимогам норм. 

Прийняті параметри установки автоматичного пожежогасіння прийняті відпо-

відно до вимог ДБН В 2.5.-56:2014, дод. 2, що вказують на те, що даний об'єкт по 

своєму функціональному призначенню, ступеню небезпеки розвитку пожежі і поже-

жному навантаженню спалимих матеріалів відноситься до 1 групи приміщень. 
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РОЗДІЛ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ У БУДІВЛІ БУДИНКУ 

КУЛЬТУРИ 

 

3.1.Теоретичні основи гасіння пожеж у видовищних установах. 

  

Гасіння пожеж у видовищних установах пов`язане з необхідністю проведення 

рятувальних робіт, особливо під час вистав. За статистикою, приблизно 10-12% по-

жеж виникає під час вистав, коли в театрах знаходяться глядачі. Деякі пожежі супро-

воджувались масовою загибеллю людей. Це траплялося від дії отруйних речовин 

згоряння, високої температури, нестачі кисню, а також в результаті виникнення па-

ніки. Тому до гасіння пожеж та рятування людей слід готуватися заздалегідь. З цією 

метою керівництвом видовищних установ розробляються та узгоджуються з пожеж-

ною охороною плани евакуації глядачів та інструкції для місцевої пожежної охорони 

і обслуговуючого персоналу, які містять інформацію про їх першочергові дії з орга-

нізації гасіння та проведення евакуаційних робіт. На видовищні установи заздалегідь 

складають плани або картки пожежогасіння, в яких крім питань організації та особ-

ливостей гасіння пожеж докладно розробляють питання евакуації та рятування лю-

дей на пожежах. В цьому розділі дії обслуговуючого персоналу і пожежних підроз-

ділів повинні відповідати діям, передбаченим у плані евакуації та інструкціях для 

обслуговуючого персоналу, що розроблені адміністрацією для даної видовищної ус-

танови, а також організації дій особового складу під час рятування людей із небез-

печних зон. 

Для успішної роботи під час виникнення пожеж особовий склад підрозділів, 

залучений для гасіння, періодично вивчає оперативно-тактичні особливості видови-

щної установи, а також проводить з обслуговуючим персоналом та місцевою поже-

жною охороною спільні тактичні заняття та навчання. 

Перші дії з гасіння пожежі та евакуації людей здійснює пожежна охорона та 

адміністрація. Якщо пожежа виникла у сценічній частині, чергові місцевої пожежної 

охорони викликають пожежні підрозділи, закривають декоративну та опускають 



28 

 

протипожежну завіси, вмикають насоси-підвищувачі, якщо потрібно, вмикають зро-

шення вогнезахисної завіси та прорізів у кармани, починають гасіння пожежі та ор-

ганізують зустріч пожежних підрозділів. Під час вистав представники адміністрації 

переривають видовище, вмикають повне світло, музику, відчиняють усі виходи та 

залучають обслуговуючий персонал згідно з розробленим планом евакуації людей. 

В цих умовах необхідно забезпечити якомога швидше спокійний вихід глядачів із 

залу та направити їх до безпечних місць. 

Після прибуття на пожежу КГП одержує повідомлення про обстановку на по-

жежі від особи, яка його зустрічає, та організовує розвідку пожежі. Під час розвідки 

він першочергово визначає наявність глядачів, артистів, обслуговуючого персоналу, 

їх кількість, місця розташування, визначає ступінь загрози їх життю, шляхи та засоби 

евакуації, а також виясняє, як здійснюється евакуація глядачів. В подальшому він 

визначає місце горіння, шляхи та засоби поширення вогню та диму, небезпеку обва-

лення конструкцій та декорацій, чи опустили протипожежну завісу, увімкнули на-

соси-підвищувачі та стаціонарні установки пожежогасіння, чи потрібно розкривати 

димові люки і евакуювати декорації, бутафорію та ін. 

Якщо глядачі ще не евакуйовані із залу, розвідку необхідно проводити з боку 

сценічної частини, починаючи з приміщення пожежного поста та, якщо необхідно, 

зробити розпорядження увімкнути системи пожежогасіння. Потім провести розвідку 

на сцені так, щоб глядачі, які знаходяться у залі, не бачили працівників пожежної 

охорони, тому що їх поява може викликати паніку серед глядачів. 

Розвідку пожежі в районі колосників, галерей, на горищах залу для глядачів, у 

трюмі та задимлених приміщеннях проводять за допомогою відділень та ланок 

ГДЗС. 

Після прибуття на місце виклику керівник гасіння пожежі повинен негайно 

приступити та якомога швидше організувати і провести евакуацію глядачів та вжити 

заходів щодо припинення серед них паніки. В цих випадках, коли евакуація глядачів 

уже є організованою, триває швидко та спокійно, КГП вживає заходів щодо повного 

виходу людей із залу та інших приміщень, використовуючи обслуговуючий персо-

нал.  
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Сили та засоби пожежних підрозділів, що прибули на пожежу, КГП викорис-

товує, якщо це необхідно, для рятування людей із задимлених приміщень, перевірки 

небезпечних місць, де можуть знаходитись люди, та для гасіння пожежі. 

Якщо після прибуття на пожежу КГП встановив, що немає загрози глядачам і 

адміністрація не починала їх евакуацію, то основні сили та засоби він використовує 

для швидкої ліквідації горіння і одночасно вживає застережних заходів, щоб не ви-

кликати паніки серед глядачів. 

В тих випадках, коли для глядачів, артистів, обслуговуючого персоналу скла-

лася загроза від вогню та диму і шляхи евакуації відрізані, КГП вводить усі сили та 

засоби, що є, для захисту існуючих шляхів евакуації, а якщо необхідно, робить 

отвори в огороджуючих конструкціях для евакуації людей та використовує всі за-

соби для рятування людей.  

Першочергово евакуюють людей з галерей, балконів та інших місць, де мож-

ливе швидке задимлення та різке підвищення температури. 

Якщо серед глядачів виникла паніка, КГП повинен очолити евакуацію людей, 

зусилля пожежних підрозділів спрямувати на організацію чіткої евакуації, розста-

вити особовий склад на шляхах евакуації для підтримання порядку та організації 

спокійного виходу людей.  

Найбільш досвідчених працівників ДСНС направляють для припинення па-

ніки та заспокоєння людей. З цією метою використовують електромегафони, гучно-

мовний зв`язок видовищної установи та інші засоби зв`язку, а також вводять стволи 

для гасіння осередків горіння, що бачать глядачі.  

Одночасно з організацією евакуації КГП складає пошукові групи з числа газо-

димозахисників для перевірки задимлених приміщень, балконів, ярусів та інших 

місць, де можуть залишитися люди, які знепритомніли. 

Оперативне розгортання під час пожеж у видовищних установах завжди здій-

снюють так, щоб не порушити нормальну евакуацію людей, а в тих випадках, коли 

глядачі не знають про виникнення пожежі, дії пожежних підрозділів та пожежна те-

хніка мають знаходитися поза їх зором.  

В цих умовах пожежні автомобілі встановлюють на найближчі вододжерела 
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з боку сцени та прокладають магістральні рукавні лінії до службових входів сценіч-

ної частини. Стволи вводять через службові входи, бокові сходові клітки, що не за-

йняті евакуацією людей. Одночасно виділяють частину особового складу для подачі 

стволів від внутрішніх протипожежних кранів. 

Під час оперативного розгортання та подачі стволів на височінь першочер-

гово використовують сухотруби, стаціонарні зовнішні пожежні сходи, автодрабини 

та колінчаті автопідіймачі. 

В тих випадках, коли під час виникнення пожежі видовищна установа не пра-

цювала або після закінчення евакуації глядачів для прокладання рукавних ліній та 

вводу стволів на гасіння використовують основні і запасні виходи та входи. 

 

3.2. Обґрунтування тактичного задуму. 

 

Статистика показує, що 60-70% усіх пожеж у палацах культури виникає на 

сцені. Швидкий розвиток пожеж на сцені зумовлюється значним об`ємом сцени, на-

явністю великої кількості спалимих матеріалів, а також утворенням потужних кон-

векційних потоків повітря. 

Обстановка на пожежах у сценічній частині та їх розвиток бувають різними 

та складними.  

Якщо горіння виникає на сцені в умовах закритого портального прорізу про-

типожежною завісою та закритих або відсутніх димових люках (рис. 3.1.), то вогонь 

протягом 5-10 хв. розповсюджується, як правило, на весь об`єм сцени.  

В таких умовах горіння швидко поширюється підвісними декораціями та за-

вісами на галереї, колосники та покриття сцени, може проникати на горище залу для 

глядачів, до трюму, через відкриті прорізи до суміжних приміщень, а потім до залу 

глядачів.  

Штанги та противаги підвісних декорацій можуть падати на планшет сцени, 

пробити його та впасти у трюми, а через 25-30 хв. можливе обвалення покриття 

сцени та колосників. 
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Рисунок. 3.1. –  Розвиток пожежі на сцені при закритому портальному прорізі 

та димових люках. 

 

Якщо пожежа виникла на сцені і портальний проріз був закритий протипоже-

жною завісою, а димові люки відкриті або покриття над сценою вже обвалилося (рис. 

3.2.), то через усі прорізи та нещільності відбувається підсмоктування повітря до 

об`єму сцени, яке зумовлює газовий обмін та сприяє інтенсивному горінню в сцені-

чній коробці.  

В таких умовах знижується небезпека та швидкість поширення вогню та про-

дуктів згоряння у зал для глядачів.  
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Рисунок. 3.2. – Розвиток пожежі по сцені при закритому портальному прорізі 

та відкритих димових люках 

 

Якщо пожежа виникла на сцені, коли портальний проріз відкритий, а димові 

люки закриті (рис. 3.3.), складається велика загроза поширення вогню та диму у зал 

для глядачів. Як свідчить практика, в таких умовах зал для глядачів заповнюється 

продуктами згоряння протягом 1-2 хв.  

Вогонь та нагріті продукти згоряння швидко розповсюджуються у зал для 

глядачів та складають загрозу горищу і підвісному перекриттю залу для глядачів. 
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Рисунок. 3.3. – Розвиток пожежі по сцені при відкритому портальному прорізі 

та закритих димових люках 

 

Якщо горіння виникло на сцені, а димові люки та портальний проріз були від-

криті (рис. 3.4.), то продукти згоряння в основному виходять через димові люки, і 

тільки частина їх може попадати до залу.  

В цих випадках нижня частина залу і сцена знаходяться під розрядженням. По-

токи повітря з нього та інших прилеглих приміщень пересуваються до зони горіння 

і декілька знижуються, але не виключається можливість розповсюдження вогню в 

цих напрямках.  

Потоки повітря можуть бути настільки інтенсивними, що всі двері, що ведуть 

до сцени, можуть бути міцно ними притиснуті. Під час пожеж у залах вогонь швидко 

розповсюджується меблями, спалимими конструкціями та складається загроза пере-

ходу вогню на підвісні перекриття і горища. 
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Рисунок. 3.4. – Розвиток пожежі по сцені при відкритих портальному прорізі 

та димових люках. 

 

Швидкому поширенню вогню в глядацьких залах сприяють системи вентиля-

ції, повітряного опалення та кондиціонування повітря. Лінійна швидкість розповсю-

дження вогню знаходиться у межах 0,8 ÷ 1,5 м\хв. 

Якщо портальний проріз відкритий (рис. 3.5.), то вогонь із залу найбільш 

інтенсивно розповсюджується у бік сцени, тому що завжди в таких умовах існують 

потоки повітря у напрямку сценічної частини, а також може розповсюджуватись 

через відкриті дверні прорізи до інших суміжних приміщень.  
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Рисунок. 3.5. – Розвиток пожежі у глядацькій залі при відкритому портальному 

прорізі та закритих димових люках 

 

Коли пожежа в глядацькому залі і портальний проріз закритий (рис. 3.6.), то 

вогонь та нагріті продукти згоряння найбільш інтенсивно поширюються на перек-

риття і системами повітроводів до горища.  

В таких умовах можлива швидка деформація металевих конструкцій та обва-

лення окремих ділянок підвісних перекриттів.  

Виникнення та поширення вогню у підпільному просторі викликає швидке за-

димлення залів для глядачів та складає умови для розповсюдження вогню вентиля-

ційними каналами. 
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Рисунок. 3.6. – Розвиток пожежі у глядацькій залі при закритому портальному 

прорізі 

 

Пожежі в глядацькій частині виникають внаслідок наявності великого об`єму 

порожнин у конструкціях амфітеатрів, трибун, ярусів.  

Відсутність протипожежних перепон, у більшості випадків, веде до швидкого 

розвитку пожеж на значній площі. В таких умовах можливе велике задимлення гля-

дацької частини, обвалення конструкцій, приховане розповсюдження вогню систе-

мами вентиляції, повітряного опалення та кондиціонування повітря, а також порож-

нинами та підпільними просторами амфітеатрів, ярусів та трибун. 

 

3.3. Розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі у глядацькій залі. 

 

Начальники оперативних дільниць та командири на позиціях робіт мають 

постійно слідкувати за поведінкою конструкцій, повідомляти про небезпеку та 

вживати необхідні заходи безпеки. Під час гасіння пожеж необхідно вимикати 
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електричні мережі та установки, не зосереджувати людей на підвісних перекрит- 

тях підгорілих конструкцій, ділянках покриттів та інших місцях можливого обва- 

лення. 

 

Розрахуємо максимально допустиму площу пожежі [28-30]. 

1) визначаємо час вільного розвитку пожежі 

 
 

в.р. = вияв + сповіщ + зб. і виїзду + прям + о.р. = 2 + 1 + 1 + 2 + 3 = 9 хв. 

 

2) Знаходимо радіус пожежі (осередок пожежі умовно приймаємо в куті гля-

дацької зали. Причина виникнення пожежі – порушення правил пожежної без- 

пеки при проведенні вогневих робіт). 

 
Rп   0,5 Vл  τв.р  0,5 91,5  6,75м. 

 

За час вільного розвитку фронт горіння переміститься на відстань більш ніж 

на 9 метрів. Враховуючи геометричні параметри глядацького залу, пожежа прий- 

має форму розвитку пожежі - сектор. 

 
2) визначаємо площу пожежі 

 
 

Sп = ПR 2п /4= 3,14 6,752/4 = 36 м2. 

 

визначимо площу гасіння, враховуючи, що стволи РС-70 будуть подава- ти з 

двох боків зі сторони сцени й з фронту фойє: 
 

Sгас = Sп = 36 м2. 

 

де h – глибина гасіння ствола “А”, складає 7м. 

4) 

5) визначимо кількість стволів на гасіння пожежі в глядацькій залі: 
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n  
Q

тр    
 

36  0,15 
 1 ств."А" 

г 
Q 7,4 

"А" 
 

 

 

 

де IS – інтенсивність подачі води для гасіння пожежі в глядацькій залі; Q“A” 

– витрата ствола “А” 

(л/с); 

 
 

5) Визначаємо стволи на захист Згі-

дно вимог [28] стволи подаються: 

- захист 2-го поверху – 1 стволи “Б” 

- захист підвальних приміщень –1 ствол “Б” 

- захист суміжних приміщень –1 ствол “Б”;; 

- В цілому потрібно на захист подати 3 стволи “Б.” 

 
 

7) знаходимо фактичну витрату води при подачі всіх стволів від ПА. 

На гасіння пожежі: 

 
Q

гас  
 N

гас 
Q  1 7,4  7,4 л/с. 

ф "А" "А" 

 
 

 
гас 

де N“А” – кількість стволів “А” на гасіння. 

 

На захист 

 
 

Q
гас
N

зах
Q33,711,1л/с. 

 

8) знаходимо загальну фактичну витрату на гасіння і на захист: 

 
 

Q
заг  
 N

гас 
Q  N

з    
Q  1 7,4  3 3,7  18,5 л/с. 

ф "А" "А" "Б" "Б" 

 

 

 
гас 
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де NА 1 – кількість стволів “А” на гасіння 
 

зах 

NБ 3 – кількість стволів “Б” на захист 

 

Виходячи з того, що перший прибувший підрозділ ДСНС ДПРЧ-19 подати 

таку кількість приладів на гасіння і захист не може - відповідно пожежа буде роз- 

повсюджуватися. 

Тоді знаходимо шлях пройдений фронтом пожежі з моменту її виникнення 

до введення сил та засобів на 13 хвилині (прибуття до місця виклику наступних 

підрозділів ДПРЧ-1 (відстань 5 км) на двох АЦ-40(130)63Б. 

1) знаходимо радіус пожежі 

 
 

R13 = R9 + 0.5  Vл   = 9+ 0,5  2  4 = 13 м, 

 

Де R9 – попередній радіус на 9 хвилині 

Враховуючи геометричні параметри глядацького залу (20х30м), пожежа 

приймає форму розвитку – сектор. 

 
2) визначаємо площу пожежі 

 
 

Sп = ПR 2п /4= 3,14 132/4 = 133 м2. 

 

3) визначимо площу гасіння, враховуючи, що стволи РС-70 будуть подава 

тись з двох боків: - зі сторони сцени; - з протилежного боку. 

 
Sгас = 0,25·П·(R 2п – r 2 ) = 3,14·0,25·(132 - 52) = 113 м2. 

 

де r = Rп - hгас = 13 – 7 = 5 м; n – кількість фронтів щодо введення сил та 

засобів; h – глибина гасіння ствола “А” (7 м). 

 
4) визначимо кількість стволів на гасіння пожежі в глядацькій залі: 
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N  
Q

тр 
 

113 0,15 
 3 ств."А" 

г 
Q 7,4 

"А" 
 

 

 

 

де 113 – площа гасіння, м2; 0,15 – інтенсивність подачі води для гасіння по- 

жежі в глядацькій залі, л/м2·с; Q“A” – витрата ствола “А” (л/с); 

 
Виходячи з того, що додатковими двома відділеннями ДПРЧ, які прибули 

на 13 хвилині, можна подати без ланок ГДЗС, з тилу вирішальному напрямку 3 

ствола “А”. Такі дії забезпечать утримання полум’я по фронту. 

В цьому випадку КГП повинен орієнтуватися по обстановці з урахуванням 

висоти нейтральної зони і конкретної обстановки на пожежі. Регулювати газооб- 

мін можна шляхом відкриття димових люків, але це тільки в тому випадку коли 

існує гарантія забезпечення умов локалізації. 

5) знаходимо фактичну витрату води при подачі всіх стволів на гасіння від 

ПА: 

 
 

Qф = 3  7,4 + 3  3,7 = 33,3 л/с; 

 

Qф > Qпотр. 33,3 – умова локалізації виконується 

Схема подачі стволів від АЦ-40 (130) 63 Б 

 

6) для такої схеми знайдемо граничну відстань подачі води для най-

більш навантаженої ліні: 

 

L  
Нн  Нраз  Zм  Zпр 

 20  
90  50  0  2 

 20  140 м
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пр S Q
2 

0.01518.5
2
 

де, Нн - напір на насосі, м; Нроз - напір на розголудженні, м; Zм - висота під- 

йому на місцевості, м; Zпр - найбільша висота підйому прибору, м; S - опір пожеж- 

ного рукава, м. 

 
7) Знаходимо необхідну кількість ПА: 

 
 

N  
Q

ф   
 

33,3 
 2 відділення 

па 
Q 0,8 40 

н 
 

 

 

 

де Qн – витрата пожежного насоса 1-ї АЦ; 

 

Вододжерела розташовані навколо закладу на відстані 100 і 140 метрів і їх 

достатньо (як резерв – можна передбачити використовування ПВ). 

 
8) перевіряємо забезпеченість об’єкта водою 

 
 

Qмережі = > Qф 70 > 33,3 

 

  9)Знаходимо потрібну кількість особового складу. ПО для забезпечення опера-
тивних дій по гасінню приміщень: 
 
                             N  N

гдз 
 3  N

зах 
1 N

гас 
 2  N 1 N 1/ 2  N 

О/С "А" "Б" "А" ПБ Роз звязкових 

3 3  31 3 2  2  20осіб 

 

гдз 

де: NА - кількість людей, працюючих зі стволами в складі ланки ГДЗ; 
гас 

NА - кількість людей, працюючих зі стволами в складі ланки ГДЗ 

на гасіння; 

NПБ - кількість людей, зайнятих у роботі на ПБ; 

NРоз - Кількість людей, здійснюючих контроль на розгалуженні 

. Nзвязк  Кількість зв’язкових 
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10) Визначимо потрібну кількість відділень: 

 

N  
N

О/С  
20 

 5 відділень 
від 

4 4
 

 
Висновок: кількість відділень передбачених планом притягнення сил та за- 

собів, які прибувають в перші 13 хвилин (5 відділень) при гасінні пожежі в гляда- 

цькій залі, буде не достатньо - тому КГП в першу чергу дає розпорядження на по- 

дачу стволів на гасіння пожежі, особисто за вирішальним напрямком (з боку сце- 

ни), а потім – забезпечує захист приміщень. 

 

3.4. Рекомендації посадовим особам під час гасіння пожежі. 

 

Виходячи з того, що першому прибувшому підрозділу, а саме ДПРЧ-19 по- 

дати таку кількість приладів на гасіння і захист не може – відповідно після прове- 

дення розвідки пожежі КГП-1 потрібно на підставі даних про пожежу, вибрати ви-

рішальний напрямок, який буде з боку глядацького залу і зосередити існуючи сили 

і засоби на цьому вирішальному напрямку (фактично двох стволів “А” буде доста-

тньо для обмеження розповсюдження полум’я в глядацькій залі). 

Решту особового складу спрямувати на подачу приладів з боку тильної сто- 

рони сценічної коробки, а також поставити задачу не дати перекинутись вогню 

далі. 

На 13 хвилині прибуття до місця виклику наступних підрозділів, введення сил та 

засобів здійснити таким чином: 

КГП сповіщає на ПЗЧ про проведення оперативного розгортання, подачу 

стволів, проведення евакуації людей. Евакуацію проводить з адміністрацією й об-

слуговуючим персоналом закладу. 

В процесі розвідки пожежі остаточно встановлюється наявність людей в гля-

дацькій залі й інших приміщеннях, ступінь загрози їх життю, вияснює як йде ева-

куація. В подальшому визначається місце й характер горіння, особливості й шляхи 

розповсюдження вогню й продуктів горіння, небезпека обвалу конструк- цій, чи 
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опущена протипожежна завіса, чи включена установка водяного пожежо- гасіння, 

ефективність гасіння першими підрозділами. Старший оперативний нача- льник 

приймає керування гасіння на себе й передає інформацію на ПЗЧ по обста- новці, 

що склалася на пожежі, а також передача виклику № 2. 

КГП ставить задачі НШ, НТ й представником адміністрації. КГП в найкоро- 

тший строк організовує і проводить евакуацію глядачів, приймає заходи до запо- 

бігання виникнення паніки. Якщо евакуація проходе спокійно, то КГП приймає 

міри щодо повного видалення людей з глядацького зала й інших приміщень. Ос- 

новні сили та засоби використовуються для рятування людей з приміщень зала. 

Враховуючи, що введення сил та засобів для локалізації пожежі будуть про- 

водитись з різних місць (напрямків), КГП приймає рішення організувати 2 опера- 

тивні дільниці (БД). 

ОД-1 – глядацька зала з боку сцени. 

Задача: локалізація пожежі зі сторони сцені у глядацькій залі. Дільниці на- 

даються 3 стволи РС-70, ланками ГДЗС. 

Начальником ОД (НОД-1) призначається начальник караулу ДПРЧ-19. 

НОД-2 – 1, підвал, 2-й поверх . 

Задача: розвідка в приміщеннях підвалу, захист приміщень 1-го і 2-го пове- 

рхів. Дільниці надаються 3 стволи РС-50. 

- НОД-2 призначається заступник начальника ДПРЧ-19. Після віддання ро-

зпоряджень КГП повинен [28]: 

безперервно слідкувати за евакуацією людей з глядацького зала й других примі-

щень БК; 

- слідкувати за змінами обстановки на пожежі; 

- організувати взаємодію між підрозділами; 

- постійно підтримувати зв’язок зі штабом, сповіщати про прийняті захо- 

ди й обстановку на пожежі; 

- перевірити виконання відданих ним розпоряджень; 

- прийняти міри до вияснення причини виникнення пожежі, необхідних 

для складання документів; 
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після ліквідації пожежі особисто обійти приміщення, де можуть бути люди, обійти 

місце пожежі й переконатися в ліквідації горіння, встановити необ- хідність і строк 

спостерігання за місцем пожежі. 

 

 

РОЗДІЛ 4.БЕЗПЕКА ПРАЦІ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖ В БУДИНКУ 

КУЛЬТУРИ. 

 

Гасіння пожежі в будинку культури пов'язано з роботою особового складу під-

розділів ДСНС на висотах та в умовах сильного задимлення. В таких умовах керів-

ник гасіння пожежі повинен прийняти міри для захисту особового складу від неща-

сних випадків на висотах, отруєння продуктами горіння, ураження електричним 

струмом. 

При проведенні розвідки призначається група в складі двох чоловік при роботі 

без апаратів захисту дихання та не менше трьох при роботі в апаратах. Старший 

групи призначається найбільш підготовлений працівник. 

Оперативне розгортання проводити по найбільш безпечним і коротшим шля-

хам. Рукавні лінії прокладати вздовж коридорів, щоб не заважати пересуванню лю-

дей. Шанцевий інструмент та інше пожежно-технічне озброєння переносити обере-

жно, в чохлах, не заважаючи евакуації. Пожежні автомобілі розташовуються так, 

щоб не заважати розміщенню та маневруванню техніки яка перебуває у розпоря-

дженні оперативних дільниць. 

При роботі на сцені і в трюмі слід оберігатись падінь декорацій і особливо 

противаг, які можуть при падінні пробивати планшет сцени та попасти в трюм. В 

глядацькій залі можливе падіння світильників та легких декорацій. При загрозі об-

рушення колосників, покриття сцен або підвісної стелі глядацького залу особовий 

склад виводять в безпечне місце. 

Для оповіщення пожежних про відхід встановлюють команду "три гудка си-

рени", або використовують гучномовці та радіостанцію. Перед початком гасіння не-

обхідно відключити електроживлення будівлі. Для безпеки особового складу 
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забороняється зосереджування пожежних на перекриттях і в місцях можливого об-

рушення. 

Пересування в сценічному комплексі слід, як правило, вздовж капітальних 

стін. По ходу руху слідкувати за поведінкою несучих конструкцій, колосників, під-

вісних декорацій. 

Не допускати використання для робіт безпосередньо в зоні пожежі (на пози-

ціях ствольщіків) і в задимлених приміщеннях особового складу пожежної охорони 

та членів добровільної пожежної дружини будинку культури без оперативного одягу 

та спорядження. 

При роботі на висотах особовому складу необхідно використовувати страху-

ючи пристрої. При цьому робота на драбині зі стволом (ножицями і ін.) допускається 

лише після закріплення пожежним карабіном. Під час проведення оперативних дій 

можливе переставлення пожежних драбин, тому слід попереджувати пожежних, які 

нею піднялись на висоту, про нове розташування драбини. 

При рятуванні людей роботи проводити швидко, але дотримуючись заходів 

безпеки, щоб не причинити ушкодження рятуючим. Прийняти за ходи щодо запобі-

гання виникнення паніки. Для проведення евакуації створити спеціальні групи, ста-

ршими яких призначити найбільш досвідчених працівників. 

Проводячи оперативні дії по гасінню пожежі в будинку культури признача-

ється відповідальний за дотримання правил охорони праці особовим складом підроз-

ділів пожежної охорони та особами залученими до гасіння пожежі. 

Організувати охорону місця проведення оперативних дій, для чого в порядку 

взаємодії залучити працівників міліції. 

Працюючі з прожекторами зобов'язані; 

- переносити прожектори лише в гумових або прогумованих рукавицях; 

- встановлювати прожектори на міцну і стійку основу в місцях де включена 

можливість попадання на них води ; 

Під час гасіння пожежі в умовах низьких температур (взимку) приймати за-

ходи по запобіганню переохолодження чи обмороженню працюючих людей. 
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4.1. Розробка інструкцій посадовими особами штабу пожежогасіння. 

Рекомендації КГП. 

 

КГП у період проведення підготовчих робіт перед введенням сил і засобів на 

гасіння, повинен: 

1. З моменту прибуття негайно встановити зв'язок з адміністрацією об'єкта, 

з'ясувати, які заходи прийняті по евакуації людей і матеріальних цінностей. Пере-

дати інформацію на ВДС. 

2. Додатково викликати сили й засобу одночасно, а не частинами й організу-

вати їхню зустріч. 

3. Створити оперативний штаб пожежогасіння (ОКЦ), до складу якого вклю-

чити головних фахівців об'єкта, призначити начальника оперативного штабу, нача-

льників ОД й забезпечити роботу тилу на пожежі. 

4. Призначити відповідальних за дотримання правил охорони праці. 

5. Провести розрахунок необхідної кількості сил та засобів. 

6. Здійснити вибір способу подачі вогнегасних засобів на гасіння, погодити з 

інженерно-технічним персоналом об'єкта. 

7. Для безпечного й ефективного гасіння використати розпилені струмені й 

повітряно-механічну піну. 

8. Створити необхідний резерв сил та засобів. 

9. Установити єдиний сигнал: „Увага, небезпека” шляхом подачі сирени СТУ-

60 і через оперативний штаб (ОКЦ) довести його всьому особовому складу. 

10. Організувати проведення розвідки, у ході якої необхідно встановити: 

- наявність вибухонебезпечних речовин, токсичність і характер зміни темпе-

ратури; 

- обсяг вільного простору приміщення й ступінь заповнення його палаючим 

продуктом (продуктами горіння); 
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- ступінь задимленості приміщень; 

- можливість використання водогінної мережі об'єкта.      

11. Визначити вирішальний напрямок, необхідна кількість сил і засобів, спо-

соби й види оперативних дій. 

12. Організувати взаємодію зі службами, які залучаються до гасіння пожежі, 

підтримувати постійний зв'язок із працівниками й адміністрацією об'єкта й ухвалю-

вати рішення щодо способу і засобах гасіння з урахуванням рекомендацій і характе-

ристики об'єкта. 

13. Внести коректування, залежно від оперативної обстановки, у план поже-

жогасіння. 

14. Забезпечити безпечні умови роботи для о/с, крім загальних завдань викла-

дених у Статуті дій у надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів ОРС 

ЦЗ, при проведенні робіт з організації гасіння пожежі у будинку культури необхідно 

мати надійні дані про горючі речовини, як у зоні горіння, так й у різних місцях від 

неї. 

15. Прийняти заходи щодо встановлення причин пожежі. При наявності ознак 

підпалу або інших причин, забезпечити збереження речових доказів до прибуття слі-

дчо-оперативної групи. 

16. Особисто переконатися у ліквідації пожежі, визначити необхідність і три-

валість спостереження на місці ліквідації пожежі. 

17. Визначити порядок від'їзду з місця пожежі підрозділів і взаємодіючих 

служб. 

 

Рекомендації начальникові оперативної ділянки: 

1. Вести безперервну розвідку й доповідати КГП або начальникові операти-

вного штабу про обстановку на оперативній ділянці. 

2. Керувати роботою підлеглих йому підрозділів. 

3. Забезпечити взаємодію між підрозділами, які працюють на його ділянці, із 

сусідніми підрозділами інших ділянок. 

4. Забезпечити маневрування й швидке перегрупування сил і засобів при зміні 
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обстановки на ділянці. 

5. Приймати самостійні рішення по перестановці сил і засобів, що забезпечить 

швидку ліквідацію пожежі на ділянці. Доповідати КГП або НОД про ухвалені рі-

шення. 

6. Доповідати КГП або НОД про виконання поставленого завдання й про ро-

боту підрозділів на ділянці. 

 

Рекомендації для представника адміністрації об'єкта: 

1. Організувати евакуацію людей із приміщень і поверхів будинку згідно 

плану евакуації за допомогою чергового персоналу та о/с прибулих підрозділів 

ДСНС.  

2. Інформувати КГП про першочерговість і хід евакуації людей із всіх примі-

щень об'єкта, у яких створилася погроза робочому персоналу й всім глядачам.  

3. Організувати розміщення евакуйованих у безпечному місці.  

4. Забезпечити відключення електроенергії на об'єкті.  

5. Інформувати КГП про найбільш сприятливі шляхи евакуації людей та уве-

дення сил і засобів.  

6. Інформувати КГП про конструктивні елементи будинку.  

7. Забезпечити відкриття всіх основних і запасних виходів.  

8. Організувати гасіння силами ДПД і персоналу об'єкта із внутрішніх ПК.  

9. По прибуттю пожежних підрозділів і керівництва ДСНС входить у штаб 

пожежегасіння для дачі консультацій.  

 

Рекомендації відповідальному з охорони праці: 

1. Проінструктувати весь особовий склад правилам охорони праці.  

2. Ретельно вести спостереження за станом і поводженням конструктивних 

елементів будинку (горище, дах, карниз, перекриття).  

3. У випадку явної погрози обвалення конструкції доповісти КГП, НШ і дове-

сти до відома начальників ОД, сповістити весь особовий склад, при необхідності 

встановити сигнал для виводу людей із зони пожежі.  
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4. При великій концентрації диму всі роботи проводити в АСП-2, при цьому 

обов'язково виставити пост безпеки й КПП.  

5. Проконтролювати відключення електроенергії в будинку.  

6. Стежити, щоб не було самовільної перестановки висувних драбин.  

7. При роботі ланок ГДЗС, стежити за правильністю роботи постів безпеки. 

8. У нічний час стежити за своєчасним освітленням шляхів пересування осо-

бового складу. 

9. У зимовий час стежити за своєчасною підміною людей, організувати пун-

кти для обігріву й надання медичної допомоги.  

10. Про всі проведені заходи щодо охорони праці й випадках її порушення 

вчасно доповідати КГП. 
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ВИСНОВКИ 

 

Провівши аналіз протипожежного стану будинку культури були виявлені не-

доліки які значно підвищують пожежну небезпеку, тим самим підвищують небез-

пеку для життя людей. 

Забезпечення безпеки для життя людей це питання яке ставиться перед керів-

ництвом закладу. 

Виявлені наступні недоліки: 

- пожежні сповіщувачі у глядацькому залі та приймально-контрольний при-

стрій не відповідають вимогам ДБН В. 2.5 –56:2014. 

- на пожежну сигналізацію не ведеться експлуатаційна документація. 

- не проведене випробування електромережі на витік струму та опір ізоляції. 

- дерев’яні конструкції сценічної коробки, колосники, а також горючі декора-

ції не оброблені вогнезахисними матеріалами. 

- відсутнє електроживлення покажчиків евакуаційних виходів та відсутність 

покажчиків на виходах з фойє, планшета сцени, робочих галерей. 

-  наявність горючого інвентарю та декорацій в трюмі. 

- водовід здійснюється від однієї мережі водопостачання. 

- не достатня кількість пожежних кранів у глядацькому залі. 

Для підвищення рівня безпеки необхідно виконати ці недоліки, а також впро-

вадити наступні заходи: 

- розробити план евакуації глядачів та інструкції для ДСНС. 

- обладнати приміщення будинку культури сертифікованою автоматичною 

пожежною сигналізацією та провести заміну несертифікованого обладнання із за-

ключенням договорів на обслуговування. 

- провести випробування електромережі на витік струму та опір ізоляції. 

- нагадувати оперативно тактичні особливості установи. 

- забезпечити приміщення будинку культури первинними засобами пожежо-

гасіння згідно норм належності. 

- декорації, які не використовуються, прибрати на склад. 
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-  категорично заборонити застосування в електрощитових некаліброваних ту-

гоплавких вставок “жучків”. 

- контролювати якість пожежної обробки горючих матеріалів. 

- проводити перевірку працездатності димових люків, пожежних кранів та по-

стійне заповнення пожежних водоймищ. 

- контролювати вільність шляхів евакуації від різноманітних речей. 

- провести пожежно-технічний мінімум з усіма працівниками під підпис та 

вивісити інструкцію про дотримання ППБ та діям на випадок виникнення пожежі. 

- організувати ДПД. 

Були проведенні розрахунки для гасіння умовної пожежі на сцені та у гляда-

цькій залі.  

Були розроблені рекомендації КГП, начальнику ОД, начальнику НТ. 
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